

Мониторинг СМИ от 22 – 29 апреля 2021 года

Упоминаний всего: 54, из них в федеральных СМИ – 12

Телевидение: 7

Интернет: 29

Печать: 4

Радио: 14

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 9

По инициативе ОСО и СМИ: 23

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=39481>

28 апр 2021, 09:38

Студенты ЗабГУ выступили в полуфинале 9-го международного инженерного чемпионата "Case-in"

Студенты Забайкальского государственного университета выступили в полуфинале девятого международного инженерного чемпионата "Case-in". На этот раз команды выполняли задания из направления "Энергетика".

Проект конкурса реализуется с использованием президентского гранта, мероприятие серьёзное и масштабное. Полуфиналы проходят в онлайн-режиме, того требует эпидемиологическая обстановка, ну и главная причина в том, что претендентов на победу очень много, и уместить всех в одном помещении даже физически было бы не просто. От Забайкальского края участвует сразу же две команды. В их составе лучшие из лучших: студенты, прошедшие отборочный тур.

Александр Зорин, участник международного инженерного чемпионата "Case-in": *"Для нас, как для студентов, интересны эти задания и это мероприятие тем, что это новый опыт, раньше у нас такого не было, задания сложные, нужно над ними подумать, нужно решать всё внимательно, искать информации много"*.

В течение десяти дней перед процедурой защиты участники чемпионата решали кейсы, предложенные компаниями, представляющими сферу электроэнергетики России. Акцент делали на развитие региональных энергосистем. Организаторы чемпионата заверили: лучшие проекты обязательно будут реализованы на практике.

Михаил Кобылкин, доцент кафедры энергетики ЗабГУ: *"Ребята попросили на первом этапе проверить и предложить какие-то конкурентно-способные активные энергетические комплексы на территории Забайкальского края. На втором этапе, то есть в текущем, ребята рассматривают внедрение возобновляемых источников энергии на таких энергетических комплексах"*.

Победители полуфинала будут представлять регион на заключительном этапе в Москве. Чемпионов ждёт льготное поступление в вузы, приглашения на молодежные образовательные форумы и стажировка в ведущих отраслевых предприятиях страны.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=39511>

29 апр 2021, 06:43

Забайкалье присоединится к масштабной патриотической акции "Диктант Победы"

Забайкалье, как и вся Россия, сегодня присоединится к масштабной патриотической акции "Диктант Победы". Принять в нем участие сможет любой желающий. Главное - наличие хотя бы базового уровня знаний о событиях Великой Отечественной войны.

Всем участникам предстоит решить 25 тестовых заданий. Часть вопросов посвятят первому году войны, еще часть - юбилею великих советских полководцев. Также в диктант включены несколько заданий, связанных с территориальной спецификой федерального округа. Написать диктант можно на нескольких площадках в Чите. **Самые крупные из них развернуты в корпусе ЗабГУ на Бабушкина, 129**, ЗаБИЖТе, Читинском суворовском училище и а также некоторых школах, сузах, вузах Читы и районов края. Старт мероприятия сегодня в 15.00. Итоги "Диктанта Победы" подведут к 24 июня.

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=39414>

26 апр 2021, 13:10

Курсанты военного учебного центра ЗабГУ прошли вакцинацию от COVID-19

Вооружены и защищены. Курсанты военного учебного центра ЗабГУ прошли вакцинацию от COVID-19.

Аппликации в общей сложности поставили курсантам шести взводов, это более двухсот человек. Всем перед этим проверили состояние здоровья, провели инструктаж.

Сергей Кулаков, командир взвода: *"Были мысли о том, что поставить эту вакцину, но никак не было времени, и тут так совпало, что общее вакцинирование и моё желание"*.

Ставить прививку начали 19 апреля. Как говорят организаторы, всё прошло в штатном режиме. Тех, у кого были медотводы, привьют чуть позже. Полностью вакцинирован и педагогический состав учебного центра. Напомним, в общей сложности в регионе от COVID-19 уже привились более 100 тысяч забайкальцев. В регион поступило более 126 тысяч доз инъекции от коронавируса. Поставить прививку от новой инфекции все желающие могут в 70 стационарных и 14 передвижных пунктах. Записаться можно через портал "Госуслуги" и по телефонам поликлиник.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=39434>

27 апр 2021, 13:24

Волонтеры из Забайкалья и Бурятии обменялись опытом на съезде "Эстафета добровольчества"

Волонтеры из Забайкальского края и Республики Бурятии обменялись опытом на Межрегиональном съезде "Эстафета добровольчества".

Заявок на участие в съезде было больше 150, и это ещё немного - уверяют организаторы. Тем не менее не все желающие смогли на него попасть - ковид-ограничения все же продиктовали свои условия. В итоге всего более шести десятков волонтеров из Забайкалья и Бурятии в течение трёх дней повышали навыки в сфере добровольчества и не только.

Анастасия Рыбакова, координатор съезда "Эстафета добровольчества": *"В рамках "Эстафеты добровольчества" всегда открываются темы не только по волонтерским направлениям, но также по личностному росту: по тайм-менеджменту, по целеполаганию и личной эффективности"*.

Из-за пандемии не смогли приехать в Читу и все спикеры, но у организаторов получилось наладить контакт в онлайн-формате. На связи Москва и Казань. Еще одно значимое изменение: если раньше в рамках съезда добровольцы участвовали в конкурсе идей и получали гранты на их воплощение, то в этом году состязались авторы уже реализованных проектов. В их рядах как школьники, так и серебряные волонтеры.

Татьяна Перетолчина, начальник отдела молодежных инициатив УВиСР ЗабГУ: *"Защита, можно сказать, проходила больше в неформальной обстановке, потому что мы хотели, чтобы участники чувствовали себя свободно комфортно. Чтобы у них была возможность больше пообщаться, для того, чтобы лично для себя понять какие-то нюансы и, как вариант, опыт других людей примерить на себя, чтобы можно было его использовать в своей практике"*.

Об этом уже не по наслышке знает Анастасия Лебедева. Год назад на "Эстафете добровольчества" она презентовала идею провести финансовый фестиваль для школьников и студентов. Благодаря грантовой поддержке проект "Твой финансовый гид" стал реальным.

Анастасия Лебедева, автор образовательного проекта "Твой финансовый гид": *"Мы провели капитальное "Что? Где? Когда?" в сфере финансовой грамотности, дальше ребята разошлись по площадкам наших партнёров: это Федеральная налоговая служба, отделение Центрального банка по Забайкальскому краю, Пенсионный фонд, Центр инноваций и поддержки предпринимательства и различные банки"*.

Съезд прошёл, а организаторы уже ждут новый и надеются, что в следующем году его смогут посетить больше добровольцев.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=39459>

27 апр 2021, 18:22

В Чите проходит второй молодежный слёт инвалидов по слуху "Сурда ZabFest"

Уметь слушать и слышать кончиками пальцев. В Чите проходит второй молодежный слёт инвалидов по слуху "Сурда ZabFest". В нём принимают участие студенты с нарушениями слуха сразу же из нескольких регионов Дальневосточного и Сибирского федеральных округов. О мире без звуков, в котором тоже есть яркие краски, расскажут наши корреспонденты.

Слёт молодежный, свободных мест нет, работа в самом разгаре, но в зале необычно тихо. Всё потому, что здесь главное - чувствовать, а не слышать. Забайкальский край принимает "Сурда ZabFest" уже во второй раз. И если первый фестиваль был краевого уровня, то нынешний - межрегионального. Команды из Иркутска, Благовещенска, Якутска и Читы соревнуются в интеллектуальных играх адаптированных для слабослышащих.

Сергей Кохан, директор регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ: "Здесь они читают по губам, они переводят русский жестовый язык, есть переводчики тут, и визуально даем им картинку, которая заставляет их мыслить, и без подсказок, важно им задуматься, переломить себя, залезть в свою долговременную память".

От "Что? Где? Когда?" до совсем не серьёзных викторин. Для участников слета организаторы приготовили целый ряд занимательных игр, тематических круглых столов и развивающих лекториев. Работают командами, так быстрее проходит процесс социализации. Коллективный мозговой штурм приносит результаты - участники слета отвечают почти на все вопросы. А ещё они вдохновляются примером сверстников, которые уже достигли того уровня, когда могут помочь не только себе, но и окружающим.

Данил Брик, студент ЗабГУ, волонтер: "Наш отряд направлен на помощь людям с ограниченными возможностями, это поражение слуха, зрения и опорно-двигательного аппарата. Мы проводим разные интеллектуальные игры, чемпионаты всевозможные, по настольным, спортивным играм, адаптивным".

Вот и на этом слёте главное не победа, а навыки общения. Организаторы надеются на то, что по возвращению домой каждая команда обязательно поделится опытом с теми, кто точно знает, что даже мир тишины может быть ярким.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/2560>

13:30, 28.04.2021

Диктант Победы можно будет написать 29 апреля в ЗабГУ

Международная патриотическая акция «Диктант Победы» состоится 29 апреля. Желающие проверить свои знания по истории Великой Отечественной войны смогут пройти тестирование в Забайкальском государственном университете, где будут организованы сразу несколько площадок, сообщается на сайте вуза.

В ЗабГУ написать диктант можно будет на площадках, расположенных по адресам: ул. Александро-Заводская, 30 (ауд. 315) и ул. Бабушкина, 129 (ауд. 301 и 325). Уточняется, что мероприятие будет проходить с учётом всех необходимых санитарно-эпидемиологических требований и норм.

«Диктант стартует в 15.00 по местному времени, а регистрация начнётся в 13.00. Участникам акции предстоит выполнить 25 заданий, ответив на 20 вопросов на общую военно-историческую тему и на пять вопросов по региональной тематике. Часть заданий «Диктанта Победы» будет посвящена первому году Великой Отечественной войны и юбилею великих советских полководцев. На решение теста будет отведено 45 минут», - говорится в сообщении.

Отмечается, что «Диктант Победы» пройдёт уже в третий раз, но впервые его площадки будут организованы не только в больших, но и малых населённых пунктах. Задания диктанта смогут выполнить и граждане, находящиеся за рубежом. Кроме того, любой желающий сможет принять участие в акции в онлайн-формате на сайте диктантпобеды.рф. Там же участники могут пройти подготовительный тест и ознакомиться с инструкцией для прохождения диктанта, а после его написания узнать свой результат по индивидуальному номеру.

<https://zrtk.ru/article/2504>

11:56, 25.04.2021

«Диктант Победы» напишут забайкальцы

Международный исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны пройдет в России 29 апреля и охватит не менее миллиона человек. В Забайкалье для участников акции будет открыто более 70 площадок. Об этом сообщает пресс-служба Заксобрания региона.

В «Диктанте Победы» помимо крупнейших вузов региона – ЗаБИЖТ и ЗабГУ, в качестве участников тестирования заявили МЧС и Росгвардия Забайкалья, Читинское суворовское военное училище МВД России и 212-й окружной учебный центр танковых войск, которые предоставят свои аудитории для проведения диктанта. С учетом 9 дополнительных закрытых площадок на территории края 29 апреля будет работать 80 центров тестирования.

В мероприятии примут участие представители педагогического сообщества Забайкалья, трудовые коллективы, активисты общественных организаций и движений, а также депутаты всех уровней.

Выбрать площадку для участия в акции можно на официальном сайте «Диктанта Победы». Там же можно пройти подготовительное тестирование.

<https://www.chita.ru/news/159340/>

Актёр драмтеатра Евгений Нимаев возглавит студенческий театр «Странник» в ЗабГУ

Актёр Забайкальского драматического театра Евгений Нимаев станет новым художественным руководителем студенческого театра-студии «Странник» в Забайкальском государственном университете. Об этом сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» 27 апреля проректор по воспитательной и социальной работе университета, доцент кафедры истории Виктор Кузнецов.

Заслуженный деятель искусств Забайкальского края, артист драматического театра региона Эдуард Нуров, руководящий студенческим театром более 30 лет, уволился из университета в начале апреля после того, как студентов попросили убрать реквизит из аудитории историко-филологического факультета.

«В прошлый четверг прошла встреча, пришли студенты-театралы, мы представили Евгения. Единственное, сейчас сессия на носу, поставить спектакль практически нереально. Он им дал задание — посмотреть пьесы, которые нравятся. А в сентябре они встречаются и будут работать», — рассказал Кузнецов.

По его словам, театр будет ставить спектакли, а также ездить с ними по городу. Также Кузнецов добавил, что реквизит театра вновь вернули в аудиторию историко-филологического факультета, репетировать студенты смогут в определённой аудитории или актовом зале по записи.

<https://www.chita.ru/articles/158891/>

18:00, 23 АПРЕЛЯ 2021

Храм напротив бани, у которого пока есть только купол, и история чудес

Есть возле пересечения улиц Ангарской и Баргузинской в Ингодинском районе Читы пустырь, обнесённый бетонным забором. Напротив через дорогу — баня №8. Слева — супермаркет «Караван». Тем, кто часто ходит мимо в одну из многочисленных аптек **или, может, на учёбу в ЗабГУ**, уже должны примелькаться и забор с корявыми надписями, и бирюзовая вывеска рядом с воротами... и золочёный купол с крестом, стоящий прямо на земле посреди мусорного пустыря.

Надпись о том, что здесь строится храм в честь великой княгини, преподобномученицы Елизаветы Фёдоровны Романовой, жители района наблюдали не один год. Казалось, это стандартный долгострой — из тех, что почти никогда не превращается в законченный объект. Жалко было купол, который не переставал сиять в любую погоду, будто не замечая разрухи вокруг...

<https://www.chita.ru/news/159101/>

09:30, 26 АПРЕЛЯ 2021

Билеты со скидкой смогут получить сотрудники организаций в фирменных авиакассах

Билеты со скидкой до 10% смогут получить сотрудники организаций в фирменных авиакассах в Чите.

«Сотрудники организаций края могут оформить авиабилеты дешевле для поездок в личных целях и в командировку, чтобы сэкономить собственные средства или расходы организации. Также получить скидку могут члены семьи работника фирмы, заключившей соглашение о корпоративном обслуживании», — поделился представитель компании.

Работники многих организаций могут получить скидку, среди которых:

- «Российские железные дороги»;
- Правительство Забайкальского края;
- Управление министерства внутренних дел по Забайкальскому краю;
- Министерство чрезвычайных ситуаций России по Забайкальскому краю;
- Управление федеральной службы судебных приставов по Забайкальскому краю;
- Прокуратура Забайкальского края;
- Арбитражный суд Забайкальского края;
- **Забайкальский государственный университет;**
- Нотариальная палата Забайкальского края;
- Читинский техникум отраслевых технологий и бизнеса...

<https://www.chita.ru/afisha/concerts/?id=11924>

Мистер и Мисс Фитнес Университет – 2021

Гала-концерт городского конкурса «Мистер и Мисс Фитнес-Университет – 2021» пройдёт в Забайкальской краевой филармонии.

Зрителей ждёт шоу-программа с яркими выступлениями конкурсантов и приглашённых творческих коллективов.

Конкурс за звание самых спортивных и талантливых студентов Читы проводится в городе уже в восьмой раз. **Однако в нынешнем году его участниками стали не только девушки, но и юноши – представители всех факультетов Забайкальского государственного университета.**

На концерте будут объявлены имена победителей состязания.

Заб.Ру

<https://zab.ru/news/139321>

11:12, 26 апреля

Ванчикову назначили новым замминистра экономического развития Забайкальского края

Марину Ванчикову назначили новым замминистра экономического развития Забайкалья. Об этом 26 апреля сообщили в пресс-службе краевого Минэкономразвития.

Марина Ванчикова родилась в 1984 году в селе Дульдурга. В 2006 году окончила Новосибирский государственный университет по специальности «менеджер». В 2011 году стажировалась в Японии по направлению «Управление малыми и средними предприятиями». **В 2012 году окончила ЗабГУ, по специальности «юрист».** В 2019 прошла переквалификацию в РАНХиГС по направлению «государственное и муниципальное управление».

С 2009 года - главный специалист-эксперт, ведущий специалист-эксперт Министерства экономического развития Забайкалья.

С 2014 - начальник отдела регулирования цен на потребительские товары и услуги Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края.

С 2017 занимала должности начальника отдела государственной поддержки инвестиционной деятельности, начальника отдела инвестиционной политики Министерства экономического развития Забайкальского края.

С 2021 года и до настоящего времени - начальник отдела потребительского рынка Министерства экономического развития Забайкальского края.

<https://zab.ru/news/139299>

12:48, 25 апреля

Полковник Белоногов стал врио начальника УФСИН России по Забайкальскому краю

Полковник внутренней службы Сергей Белоногов стал временно исполняющим обязанности начальника УФСИН России по Забайкальскому краю. Об этом 25 апреля сообщили на официальном сайте ведомства.

Известно, что ранее он был первым заместителем начальника УФСИН России по Забайкальскому краю. Сергей Белоногов будет исполнять обязанности до назначения Директором ФСИН России и.о. начальника УФСИН России по Забайкальскому краю.

Сергей Белоногов родился 12 января 1976 года в п. Калангуй Оловянинского района Читинской области. Образование высшее.

В 1998 году окончил Читинский государственный технический университет (ныне ЗабГУ) по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство».

В УИС с мая 1999 года. С ноября 2010 года – начальник ИК-5 УФСИН России по Забайкальскому краю, с декабря 2014 года - заместитель начальника УФСИН России по Забайкальскому краю. Имеет ведомственные награды.

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1093624/?from=131>

29 апреля, 08:36

Образовательные программы вузов Забайкалья признаны одними из лучших в России

Три вуза Забайкалья вошли в число победителей конкурса "Лучшие образовательные программы инновационной России". По словам заместителя министра образования и науки региона Евгения Егорова, **11 программ, реализуемых в Забайкальском государственном университете**, одна Забайкальского аграрного института и три Читинской государственной медицинской академии победили на голосовании. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на министерство образования и науки Забайкальского края.

В экспертном голосовании участвовали ректоры ведущих российских вузов, специалисты по государственной и общественно-профессиональной аккредитации, руководители крупнейших предприятий и организаций регионов, кадровых агентств и центров занятости.

По словам организаторов и экспертов, эти программы отличают высокий уровень подготовки специалистов, профессионализм профессорско-преподавательского состава, хорошее

материально-техническое обеспечение учебного процесса, высокий уровень и объемы выполнения финансируемых научно-исследовательских работ и многое другое.

С результатами конкурса можно ознакомиться, пройдя по [ссылке](#).

Все лучшие образовательные программы Забайкалья войдут в справочник с одноименным названием, издание которого инициировал журнал "Аккредитация в образовании" совместно с гильдией экспертов в сфере профессионального образования и национальным центром профессионально-общественной аккредитации.

<https://chitamedia.su/news/1093830/?from=131>

29 апреля, 10:47

Студентка ЗабГУ организовала в Чите школу жестового языка

Студентка Забайкальского государственного университета Софья Ножникова организовала в Чите школу жестового языка на грант Росмолодёжи. Занятия проходят на базе Забайкальского центра специального образования и развития "Открытый мир". Слушателями курсов стали более 70 учащихся центра, их родители, педагоги. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу регионального правительства.

Программа школы включает образовательные курсы по формированию навыков и знаний русского жестового языка, а также лекции по профориентации в рамках проекта "Школа русского жестового языка "Говорящие руки".

Проект, разработанный студенткой 5 курса социологического факультета ЗабГУ Софьей Нижниковой, одержал победу по итогам Всероссийского конкурса молодежных проектов Федерального агентства по делам молодежи в 2020 году. По словам представителя забайкальского отделения Всероссийского общества глухих Вадима Антонова, его реализация позволит создать комфортные условия для восприятия учебной программы детьми с проблемами по слуху, предоставит им свободу коммуникации. Кроме того, он направлен на решение острейшей проблемы в Забайкальском крае — отсутствия знаний русского жестового языка у школьников-инвалидов по слуху, учителей и воспитателей, а также родителей.

В проекте участвуют специалисты забайкальского регионального отделения Всероссийского общества глухих и регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ. По итогам проекта появятся методические материалы, а также пройдет конференция.

<https://chitamedia.su/news/1093543/?from=131>

28 апреля, 17:13

Кадровый день пройдет в Чите 29 апреля

Кадровый день (16+) пройдет в Чите 29 апреля. Работодатели представят вакансии малого и крупного бизнеса, а также должности государственных служащих. Мероприятие пройдет с 10.00 до 13.00 на площадке музея Дома офицеров. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу правительства Забайкальского края.

По информации ведомства, на участие в кадровом проекте зарегистрировались порядка 25 работодателей. Среди них молодежный центр "Искра", горнодобывающая компания "Мангазета Золото", "Российские железные дороги", ряд региональных органов исполнительной власти и другие работодатели. Жители Забайкалья смогут найти вакансии и по рабочим специальностям, и на управляющие должности. Также будут представлены варианты трудоустройства для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Участники смогут получить квалифицированную консультацию по имеющимся актуальным вакансиям, заполнить анкеты, оставить резюме. Все заявки соискателей будут обработаны индивидуально. Также на площадке кадрового дня будут работать Центр опережающей профессиональной подготовки, **Забайкальский государственный университет**, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, которые примут заявки на обучение по различным направлениям. Для соискателей предварительная регистрация не требуется.

Напомним, первый кадровый день прошел в Чите 9 июля 2020 года.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2021/04/26/dvukh-zamministrov-ekonomicheskogo-razvitiya-naznachili-v-zabaykale.html>

26.04.2021 В 05:21

Двух замминистров экономического развития назначили в Забайкалье

В Забайкалье назначены два заместителя министра экономического развития. Ими стали специалист в сфере развития туризма Юлия Иванова из Бурятии и Марина Ванчикова, госслужащая из Читы. Об этом 26 апреля сообщается на сайте ведомства.

Юлия Иванова в 2004 окончила Восточно-Сибирскую Государственную Академию Культуры и Искусств (Улан-Удэ). После вуза семь лет жила в Тайланде, где работала в сфере международного туризма. С 2018 до 2020 работала в Министерстве туризма Республики Бурятия, с октября прошлого года замещала должность помощника министра экономического развития Забайкальского края.

Марина Ванчикова в 2006 году окончила Новосибирский государственный университет по специальности «Менеджер». В 2012 году – **ЗабГУ по специальности «Юрист»**. С 2009 по 2014 года работала ведущим специалистом-экспертом Минэкономразвития Забайкальского края. После этого три года работала в РСТ. В 2017-2021 годах занимала должность начальника отдела господдержки инвестдеятельности, начальника отдела инвестиционной политики Министерства экономического развития Забайкальского края. До настоящего времени работала начальником отдела потребительского рынка Минэкономразвития края.

<https://www.mkchita.ru/social/2021/04/27/okolo-300-dobrovolcev-sekhalis-v-chitu-na-masshtabnyy-slet.html>

27.04.2021 В 10:51

Около 300 добровольцев съехались в Читу на масштабный слет

Трехдневный слет добровольцев стартовал в Чите 27 апреля. Он соберет на нескольких площадках около 300 волонтеров из Забайкалья, сообщили «МК в Чите» организаторы мероприятия.

«Около 300 добровольцев будут в течение трех дней проходить теоретические и практические тренинги по организации работы в разных направлениях. Среди участников будут два направления: волонтеры благоустройства и медиа-помощники вакцинации. Перед участниками выступают известные региональные и федеральные спикеры сферы добровольчества, пиара, социального проектирования», - рассказали в оргкомитете.

Для участников форума будут открыты четыре площадки. Добровольцев примут **ЗабГУ**, «Точка кипения», «Мегаполис» и Читинский политехнический техникум.

На торжественной церемонии открытия в Чите наградили шестерых лучших волонтеров Забайкальского края. Грамоты и благодарственные письма добровольцам вручил руководитель администрации губернатора Забайкалья Алексей Казаков.

Уточняется, что участники форума познакомятся с проектом «Формирование комфортной городской среды», пройдут практический инструктаж о способах информирования граждан об общественных городских пространствах, находящихся в списке голосования, помощи в регистрации на портале госуслуг и особенностях работы на точках голосования за объекты благоустройства в день голосования...

Гуранка.ru

<https://beauty.guranka.ru/zdorove/spat-ili-ne-spat-vot-v-chem-vopros-skolko-vremeni-chitinki-otvodiyat-snu>

27.04.2021

«Спать или не спать - вот в чем вопрос»: сколько времени читинки отводят сну?

Наверное, нет в мире такого человека, который не любил бы поспать. Мягкая подушка, теплое одеяло, любимая кровать – что может быть лучше? Однако многие современные люди все чаще вынуждены жертвовать сном в силу тех или иных обстоятельств. Кто-то делает выбор в пользу активной жизненной позиции и добровольно отводит сну второстепенную роль, кто-то просто не успевает справляться со всеми задачами в дневное время. А как обстоят дела со сном в нашем регионе? В данной статье «Гуранка» попыталась разобраться, сколько спят читинки, почему так происходит и чем грозит неполноценный сон.

<...> Елена Иринчинова

Я учусь в Забайкальском государственном университете на художника. Работала в кадастровой деятельности, иногда пишу стихи и прозу. В прошлом году завоевала титул 1-ой Вице-мисс Чита-2020.

Ложусь спать в 23:00, встаю в 7:00. Как сказывается такой режим дня на моей деятельности?! Я об этом не думаю: привыкла к такому распорядку и мне хватает этого времени, чтобы выспаться и чувствовать себя энергично. Главное ложиться спать и вставать в одно и то же время. Добавлю, конечно, и о важности правильного питания.

Работоспособность я поддерживаю в первую очередь верой в то, чем я занимаюсь. Я люблю свою работу, учёбу и хобби, поэтому мне хочется вставать по утрам и ложиться во время спать. Здоровый сон, я думаю, зависит от духовного состояния человека...

День Земли: Татьяна Цымпилова дала старт экологической акции Забайкалья, которая идет уже 14 лет

В Забайкальском крае в рамках празднования Международного Дня Земли стартовала региональная экологическая акция «Охранять природу - значит любить Родину». Торжественное открытие акции прошло в Забайкальском детско-юношеском центре.

<...> Региональная экологическая акция - это комплекс воспитательных мероприятий, проводимых в общеобразовательных учреждениях края с целью воспитания экологической культуры, гражданского самосознания и патриотизма у детей и учащейся молодежи. За 14 лет проведения она привлекла к участию сотни учителей и тысячи учащихся, как средней общеобразовательной школы, так вузов и сузов.

По словам одного из организаторов акции - профессора кафедры педагогики, руководителя научно-исследовательской лаборатории экологического образования Забайкальского государственного университета Екатерины Игумновой, региональная экологическая акция объединяет неравнодушных к экологическому воспитанию людей.

«Среди них - природоохранные и общественные организации, педагогические коллективы. Все они своими добрыми делами прославляют Забайкальский край. Каждый год рост участников акции, молодежи и детей соотносится с увеличением количества организаторов. Если в 2008 году их было три, то сегодня уже около 20 организаций вкладывают свою энергию, творчество и ресурсы в поддержку экологического движения», - рассказала она.

Доктор наук подчеркнула также, что только благодаря общим усилиям и системной работе экологическая акция «Охранять природу - значит любить Родину» с каждым годом наращивает масштаб и получает государственную поддержку.

«Экологическая культура – это основа жизни, основа выживания, основа экологической безопасности. Мы идем в ногу со временем - и в этом году появился новый онлайн конкурс, в связи с пандемией коронавируса «Мусор.NET. Экология – да!», где организаторы предлагают участникам продумать, что мы можем сделать у себя дома, в городе или поселке для сохранения экологии. Следует отметить, что уникальный опыт Забайкальского края в проведении этой экологической акции не только транслирован в рамках всероссийской конференции, но и масштабирован на уровень российской Федерации», - сказала Екатерина Игумнова.

Напомним, в 2020 году к региональной экологической акции «Охранять природу – значит любить Родину» присоединились 3,5 тысячи человек из 15 районов края и города Читы. Победителями в разных номинациях и конкурсах стали более половины участников.

<https://75.ru/news/225997>

26.04.2021, 14:09

Центр «ДАР» Забайкалья отметит свой 20-летний юбилей

На базе Забайкальского государственного университета 27 апреля состоится торжественное мероприятие, посвященное празднованию 20-летия Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной поддержки «ДАР» Забайкальского края.

«Основной целью деятельности центра является создание целостной системы сопровождения учебно-воспитательного процесса, обеспечивающей оптимальные психолого-педагогические, медико-социальные условия для детей и подростков, с учетом состояния их соматического и нервно-психического здоровья, в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями. За 20 лет профессиональной деятельности центра охвачено более 200 000 тысяч детей и родителей. Развернута сеть территориальных психолого-медико-педагогических комиссий с охватом 12 районов края. В рамках нацпроекта «Образование» создано 14 консультативных пунктов в Чите», - отметила министр образования и науки Забайкальского края Наталья Бянкина.

На сегодняшний день в центре трудятся 87 сотрудников...

<https://75.ru/news/226412>

28.04.2021, 12:56

В Чите выберут Мистера и Мисс Фитнес Университет

В Забайкальской краевой филармонии 29 апреля состоится гала-концерт городского конкурса «Мистер и Мисс Фитнес Университет – 2021», на котором будут объявлены имена

победителей состязания. Зрителей ждет шоу-программа с яркими выступлениями конкурсантов и приглашенных творческих коллективов.

Конкурс за звание самых спортивных и талантливых студентов Читы проводится в городе уже в восьмой раз. Однако в нынешнем году его участниками стали не только девушки, но и юноши – представители всех факультетов Забайкальского государственного университета. Всего же за победу в состязании боролись 19 студентов.

Формат конкурса, который приурочен к пятилетию спорта в Забайкальском крае, предполагал прохождение участниками нескольких этапов: соревнований по спортивному многоборью, интеллектуального баттла «Фитнес Quiz», видео-конкурса «Спортивная реклама» и творческого конкурса «ЗОЖ – стиль моей жизни!».

Завершится соревновательная программа дефиле конкурсантов в спортивном и вечернем образах, а также общим танцем участников.

В этом году слоган конкурса – «Спорт – синоним яркости», поэтому гала-концерт будет насыщен яркими зажигательными номерами. В завершении шоу организаторы объявят победителей конкурса, которые станут обладателями титулов «Мистер и Мисс Фитнес Университет».

<https://75.ru/news/226456>

28.04.2021, 15:09

Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной поддержки «ДАР» Забайкалья отметил 20-летний юбилей

В Забайкальском государственном университете состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию 20-летия Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной поддержки «ДАР» Забайкальского края. За время работы более 200 тысяч семей края получили помощь от специалистов учреждения.

Основная цель деятельности центра – создание условий для комплексного сопровождения детей, испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных дисциплин. Специалисты учреждения оказывают психолого-педагогическую, медико-социальную и консультационную помощь семьям Забайкальского края.

Директор Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной поддержки «ДАР» Забайкальского края Светлана Ли отметила, что деятельность учреждения соответствует всем современным запросам системы образования.

<...> В актовом зале ЗабГУ в рамках торжественного мероприятия собрались почетные гости, коллеги, ветераны и люди, которые посвятили себя уникальной профессии. От имени министерства образования и науки Забайкальского края участников поздравила заместитель министра краевого ведомства Наталия Шибанова...

<https://75.ru/news/226474>

28.04.2021, 16:09

Порядка 25 работодателей Забайкалья представят вакансии в кадровый день 29 апреля

Вакансии малого и крупного бизнеса, а также должности государственных служащих будут представлены забайкальцам в кадровый день. Мероприятие пройдет 29 апреля с 10.00 до 13.00 на площадке музея Дома офицеров.

<...> Участники смогут получить квалифицированную консультацию по имеющимся актуальным вакансиям, заполнить анкету, оставить резюме. Все заявки и резюме соискателей будут обработаны индивидуально.

Также на площадке кадрового дня будут работать Центр опережающей профессиональной подготовки, **Забайкальский государственный университет**, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, которые примут заявки на обучение по различным направлениям. Это хорошая возможность найти работу тем, у кого нет подходящего образования, или кто хочет сменить сферу деятельности.

Напомним, первый кадровый день проведен в Чите 9 июля 2020 года. Проект реализуется по инициативе администрации Губернатора Забайкальского края для повышения занятости населения. В связи с распространением коронавирусной инфекции некоторое время проект проходил в режиме онлайн.

<https://75.ru/news/226494>

28.04.2021, 17:09

Образовательные программы вузов Забайкалья признаны одними из лучших в России

Три вуза Забайкальского края вошли в число победителей конкурса «Лучшие образовательные программы инновационной России». Об этом сообщили в министерстве образования и науки региона.

«Подведены окончательные итоги экспертного голосования в рамках Всероссийского проекта. **По результатам экспертизы 11 программ, реализуемых в Забайкальском государственном университете**, одна Забайкальского аграрного института и три Читинской государственной медицинской академии вошли в число программ-лидеров», - рассказал заместитель министра образования и науки края Евгений Егоров.

В экспертном голосовании участвовали ректоры ведущих российских вузов, специалисты по государственной и общественно-профессиональной аккредитации, руководители крупнейших предприятий и организаций регионов, кадровых агентств и центров занятости.

По словам организаторов и экспертов, эти программы отличают высокий уровень подготовки специалистов, профессионализм профессорско-преподавательского состава, хорошее материально-техническое обеспечение учебного процесса, высокий уровень и объемы выполнения финансируемых научно-исследовательских работ, подготовка специалистов высшей квалификации на основе этих научных исследований, востребованность выпускников на производстве.

С результатами конкурса можно ознакомиться пройдя [по ссылке](#).

Все лучшие образовательные программы Забайкалья войдут в справочник с одноименным названием, издание которого инициировал журнал «Аккредитация в образовании» совместно с гильдией экспертов в сфере профессионального образования и национальным центром профессионально-общественной аккредитации.

<https://75.ru/news/226556>

29.04.2021, 09:35

Студентка ЗабГУ организовала в Чите школу жестового языка на грант Росмолодёжи

Студентка Забайкальского государственного университета Софья Ножникова на базе Забайкальского центра специального образования и развития «Открытый мир» организовала образовательные курсы по формированию навыков и знаний русского жестового языка, а также лекции по профориентации в рамках проекта «Школа русского жестового языка «Говорящие руки». Слушателями курсов стали более 70 учащихся центра, их родители, педагоги.

«Проект, разработанный студенткой 5 курса социологического факультета ЗабГУ Софьей Нижниковой, одержал победу по итогам Всероссийского конкурса молодёжных проектов Федерального агентства по делам молодёжи в 2020 году. Он направлен на решение острой проблемы в Забайкальском крае – отсутствия знаний русского жестового языка у школьников-инвалидов по слуху, учителей и воспитателей, а также родителей. Русский жестовый язык выступает как дополнительное средство коммуникации при получении образования и последующей социализации в среде людей с нарушением слуха», - рассказал представитель забайкальского отделения Всероссийского общества глухих Вадим Антонов.

По его словам, реализация проекта позволит создать комфортные условия для восприятия учебной программы ребятам с проблемами по слуху, предоставит им свободу коммуникации.

Участие в проекте принимают специалисты забайкальского регионального отделения ООИ «Всероссийское общество глухих» и регионального центра инклюзивного образования Забайкальского государственного университета. По итогам проекта появятся методические материалы, а также пройдёт конференция.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/225648>

22.04.2021, 15:43

Около 300 волонтеров благоустройства и медиа-помощников вакцинации со всего Забайкалья соберутся на слёте в Чите

Молодёжный центр «Искра», ресурсный центр поддержки добровольчества и администрация Забайкальского края проведут образовательный слёт для 300 волонтеров благоустройства и медиа-помощников вакцинации с 27 по 29 апреля в Чите.

Слёт станет одним из ключевых событий региона в сфере добровольчества и проводится для того, чтобы подготовить участников региональных добровольческих движений к социально значимой деятельности, развить все необходимые для этого навыки.

Проект включает трёхдневную деловую, образовательную, культурную и полезную программы. Перед участниками выступят известные региональные и федеральные спикеры сферы добровольчества, пиара, социального проектирования.

Организаторы задействуют четыре площадки: **Забайкальский государственный университет**, «Точку кипения», «Мегаполис» и Читинский политехнический техникум.

<...> Третий день программы включает образовательные блоки экспертов из города Москвы: воркшоп «Организация мероприятий» по решению практических кейсов от начальника службы «Региональное развитие» общероссийской организации «Городские реновации» Ксении Бондаренко, практический мастер-класс по подготовке волонтеров для работы во Всероссийском студенческом корпусе спасателей от заместителя руководителя по взаимодействию с регионами ВСКС Руслана Юрченкова.

Также в этот день состоится подведение итогов слёта, торжественная церемония закрытия и награждение команд-участников мероприятия.

<https://minobr.75.ru/novosti/225657>

22.04.2021, 15:53

Фаер-шоу, уличные танцы, джазовые вокалисты – в Чите прошёл гала-концерт Забайкальской студенческой весны

Фестиваль «Забайкальская студенческая весна 2021» завершился гала-концертом 21 апреля в Чите. На сцене выступили студенты забайкальских высших и средне специальных учебных заведений - финалисты и победители конкурса.

«Это было очень ярко, круто, профессионально, несмотря на то, что это студенты, и многие из них занимаются творчеством любительски. Зрители увидели фаер-шоу, исполнения джаза «эпохи Гэтсби», стрит-данс, этническое творчество. Участники гала-концерта – это те исполнители, чьи номера оценили жюри и режиссёр фестиваля, самые яркие, хорошо подготовленные», - рассказала организатор студенческой весны в Забайкалье Ирина Яковлева.

На гала-концерте также состоялась церемония награждения победителей и призёров фестиваля. Дипломами третьей, второй и первой степени наградили по направлениям: вокальное, танцевальное, театральное и оригинальный жанр.

Среди участников можно было встретить студентов Забайкальского государственного университета, Забайкальского института железнодорожного транспорта, Читинской государственной медицинской академии и Читинского медицинского колледжа, Забайкальского краевого училища культуры и Торгово-кулинарного училища, Забайкальского педагогического колледжа и Краснокаменского медицинского колледжа, Агинского педагогического колледжа и Читинского института Байкальского государственного университета. Посмотреть список победителей можно в [группе фестиваля «ВКонтакте»](#).

Победители регионального фестиваля по решению вуза или ссуза смогут отправиться на Всероссийскую студенческую весну, которая пройдёт с 15 по 20 мая в Нижнем Новгороде.

<https://minobr.75.ru/novosti/225979>

26.04.2021, 12:34

Центр «ДАР» Забайкалья отметит свой 20-летний юбилей

На базе Забайкальского государственного университета 27 апреля состоится торжественное мероприятие, посвященное празднованию 20-летия Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной поддержки «ДАР» Забайкальского края.

«Основной целью деятельности центра является создание целостной системы сопровождения учебно-воспитательного процесса, обеспечивающей оптимальные психолого-педагогические, медико-социальные условия для детей и подростков, с учетом состояния их соматического и нервно-психического здоровья, в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями. За 20 лет профессиональной деятельности центра охвачено более 200 000 тысяч детей и родителей. Развернута сеть территориальных психолого-медико-педагогических комиссий с охватом 12 районов края. В рамках нацпроекта «Образование» создано 14 консультативных пунктов в Чите», - отметила министр образования и науки Забайкальского края Наталья Бянкина.

На сегодняшний день в центре трудятся 87 сотрудников...

<https://minobr.75.ru/novosti/226009>

26.04.2021, 14:39

День Земли: Татьяна Цымпилова дала старт экологической акции Забайкалья, которая идет уже 14 лет

В Забайкальском крае в рамках празднования Международного Дня Земли стартовала региональная экологическая акция «Охранять природу - значит любить Родину». Торжественное открытие акции прошло в Забайкальском детско-юношеском центре.

<...> Региональная экологическая акция - это комплекс воспитательных мероприятий, проводимых в общеобразовательных учреждениях края с целью воспитания экологической культуры, гражданского самосознания и патриотизма у детей и учащейся молодежи. За 14 лет

проведения она привлекла к участию сотни учителей и тысячи учащихся, как средней общеобразовательной школы, так вузов и сузов.

По словам одного из организаторов акции - профессора кафедры педагогики, руководителя научно-исследовательской лаборатории экологического образования Забайкальского государственного университета Екатерины Игумновой, региональная экологическая акция объединяет неравнодушных к экологическому воспитанию людей.

«Среди них - природоохранные и общественные организации, педагогические коллективы. Все они своими добрыми делами прославляют Забайкальский край. Каждый год рост участников акции, молодежи и детей соотносится с увеличением количества организаторов. Если в 2008 году их было три, то сегодня уже около 20 организаций вкладывают свою энергию, творчество и ресурсы в поддержку экологического движения», - рассказала она.

Доктор наук подчеркнула также, что только благодаря общим усилиям и системной работе экологическая акция «Охранять природу - значит любить Родину» с каждым годом наращивает масштаб и получает государственную поддержку.

«Экологическая культура – это основа жизни, основа выживания, основа экологической безопасности. Мы идем в ногу со временем - и в этом году появился новый онлайн конкурс, в связи с пандемией коронавируса «Мусор.NET. Экология – да!», где организаторы предлагают участникам продумать, что мы можем сделать у себя дома, в городе или поселке для сохранения экологии. Следует отметить, что уникальный опыт Забайкальского края в проведении этой экологической акции не только транслирован в рамках всероссийской конференции, но и масштабирован на уровень российской федерации», - сказала Екатерина Игумнова.

Напомним, в 2020 году к региональной экологической акции «Охранять природу – значит любить Родину» присоединились 3,5 тысячи человек из 15 районов края и города Читы. Победителями в разных номинациях и конкурсах стали более половины участников.

<https://minobr.75.ru/novosti/226323>

27.04.2021, 18:08

Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной поддержки «ДАР» Забайкалья отметил 20-летний юбилей

В Забайкальском государственном университете состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию 20-летия Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной поддержки «ДАР» Забайкальского края. За время работы более 200 тысяч семей края получили помощь от специалистов учреждения.

Основная цель деятельности центра – создание условий для комплексного сопровождения детей, испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных дисциплин. Специалисты учреждения оказывают психолого-педагогическую, медико-социальную и консультационную помощь семьям Забайкальского края.

Директор Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной поддержки «ДАР» Забайкальского края Светлана Ли отметила, что деятельность учреждения соответствует всем современным запросам системы образования.

<...> Директор центра также добавила, что за 20 лет профессиональной деятельности выдано более 80 тысяч психолого-медико-педагогических заключений. Оказано 145 тысяч консультаций семьям по вопросам воспитания и развития. Курсы коррекционно-развивающих занятий прошли 140 тысяч детей.

В актовом зале ЗабГУ в рамках торжественного мероприятия собрались почетные гости, коллеги, ветераны и люди, которые посвятили себя уникальной профессии. От имени министерства образования и науки Забайкальского края участников поздравила заместитель министра краевого ведомства Наталия Шибанова...

<https://minobr.75.ru/novosti/226392>

28.04.2021, 12:09

В Чите выберут Мистера и Мисс Фитнес Университет

В Забайкальской краевой филармонии 29 апреля состоится гала-концерт городского конкурса «Мистер и Мисс Фитнес Университет – 2021», на котором будут объявлены имена победителей состязания. Зрителей ждет шоу-программа с яркими выступлениями конкурсантов и приглашенных творческих коллективов.

Конкурс за звание самых спортивных и талантливых студентов Читы проводится в городе уже в восьмой раз. Однако в нынешнем году его участниками стали не только

девушки, но и юноши – представители всех факультетов Забайкальского государственного университета. Всего же за победу в состязании боролись 19 студентов.

Формат конкурса, который приурочен к пятилетию спорта в Забайкальском крае, предполагал прохождение участниками нескольких этапов: соревнований по спортивному многоборью, интеллектуального баттла «Фитнес Quiz», видео-конкурса «Спортивная реклама» и творческого конкурса «ЗОЖ – стиль моей жизни!».

Завершится соревновательная программа дефиле конкурсантов в спортивном и вечернем образах, а также общим танцем участников.

В этом году слоган конкурса – «Спорт – синоним яркости», поэтому гала-концерт будет насыщен яркими зажигательными номерами. В завершении шоу организаторы объявят победителей конкурса, которые станут обладателями титулов «Мистер и Мисс Фитнес Университет».

<https://minobr.75.ru/novosti/226410>

28.04.2021, 12:44

Образовательные программы вузов Забайкалья признаны одними из лучших в России

Три вуза Забайкальского края вошли в число победителей конкурса «Лучшие образовательные программы инновационной России». Об этом сообщили в министерстве образования и науки региона.

«Подведены окончательные итоги экспертного голосования в рамках Всероссийского проекта. **По результатам экспертизы 11 программ, реализуемых в Забайкальском государственном университете**, одна Забайкальского аграрного института и три Читинской государственной медицинской академии вошли в число программ-лидеров», - рассказал заместитель министра образования и науки края Евгений Егоров.

В экспертном голосовании участвовали ректоры ведущих российских вузов, специалисты по государственной и общественно-профессиональной аккредитации, руководители крупнейших предприятий и организаций регионов, кадровых агентств и центров занятости.

По словам организаторов и экспертов, эти программы отличают высокий уровень подготовки специалистов, профессионализм профессорско-преподавательского состава, хорошее материально-техническое обеспечение учебного процесса, высокий уровень и объемы выполнения финансируемых научно-исследовательских работ, подготовка специалистов высшей квалификации на основе этих научных исследований, востребованность выпускников на производстве.

Все лучшие образовательные программы Забайкалья войдут в справочник с одноименным названием, издание которого инициировал журнал «Аккредитация в образовании» совместно с гильдией экспертов в сфере профессионального образования и национальным центром профессионально-общественной аккредитации.

БайкалDaily

<https://www.baikal-daily.ru/news/19/413095/>

26.04.2021 18:45

В Забайкалье назначили ещё одного замминистра

Марина Ванчикова назначена новым заместителем министра экономического развития Забайкальского края. Новый зам имеет большой опыт работы на государственной службе – 12 лет.

Марина Баторовна родилась в 1984 году в селе Дульдурга. В 2006 году окончила Новосибирский государственный университет по специальности «менеджер». В 2011 году прошла стажировку в Японии по направлению «Управление малыми и средними предприятиями». **В 2012 году – Забайкальский государственный университет, по специальности «юрист».** В 2019 прошла переквалификацию в РАНХиГС по направлению «государственное и муниципальное управление».

С 2009 года – главный специалист-эксперт, ведущий специалист-эксперт министерства экономического развития Забайкальского края. С 2014 – начальник отдела регулирования цен на потребительские товары и услуги региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края. С 2017 занимала должности начальника отдела государственной поддержки инвестиционной деятельности, начальника отдела инвестиционной политики министерства экономического развития Забайкальского края. С 2021 года и до настоящего времени – начальник отдела потребительского рынка министерства экономического развития Забайкальского края. Об этом сообщает пресс-служба министерства экономического развития региона.

Напомним, что заместителем министра экономического развития также назначена экс-чиновница из Бурятии Юлия Иванова.

Вузы Забайкалья выберут Мистера и Мисс Фитнес

В Чите 29 апреля состоится гала-концерт городского конкурса «Мистер и Мисс Фитнес Университет – 2021», на котором будут объявлены имена победителей состязания. В Забайкальской краевой филармонии зрителей ждёт шоу-программа с выступлениями конкурсантов и приглашённых творческих коллективов.

- Конкурс за звание самых спортивных и талантливых студентов Читы проводится в городе уже в восьмой раз. Однако в нынешнем году его участниками стали не только девушки, но и юноши – представители всех факультетов Забайкальского госуниверситета. Всего же за победу в состязании боролись 19 студентов, - сообщает отдел по связям с общественностью и СМИ ЗабГУ.

Формат конкурса, который приурочен к пятилетию спорта в Забайкальском крае, предполагал прохождение участниками нескольких этапов: соревнований по спортивному многоборью, интеллектуального баттла «Фитнес Quiz», видео-конкурса «Спортивная реклама» и творческого конкурса «ЗОЖ – стиль моей жизни!». Завершится соревновательная программа дефиле конкурсантов в спортивном и вечернем образах, а также общим танцем участников. В завершении шоу организаторы объявят победителей конкурса, которые станут обладателями титулов «Мистер и Мисс Фитнес Университет».

TranssibInfo

<https://transsibinfo.com/news/society/23-04-2021/v-chite-proydet-festival-russkogo-zhestovogo-yazyka>

23 апреля, 12:49

В Чите пройдет фестиваль русского жестового языка

Мероприятие состоится с 24 по 26 апреля. Оно посвящено 95-летию Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих». Об этом сообщает ТранссибИнфо со ссылкой на администрацию города.

Участниками фестиваля станут более 140 человек из Забайкальского края, Республика Бурятия, Республики Якутия, Иркутской области. Мероприятие проводится при поддержке Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края, Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края и **Забайкальского государственного университета.**

24 апреля пройдет открытие фестиваля. 25 апреля состоятся спортивные соревнования среди участников. 26 апреля запланирован гала-концерт и награждение победителей.

Радио России

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10033

28 апр 2021, 14:00

Выдающиеся умы: как развивается наука и какие есть ученые в ЗабГУ

Президентом РФ 2021 год объявлен Годом науки и технологии. Конечно же, эта тема у многих вызывает представление, что наука есть только академическая, специализированные институты при Академии наук. Но на самом деле в России развивается очень серьезная наука при вузах.

Гость программы Алиса Хатькова, доктор технических наук, профессор, человек, который уже много лет курирует науку и научную-инновационную деятельность.

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10010

24 апр 2021, 12:00

Учат профессионалы: из ГТРК "Чита" - в преподаватели кафедры журналистики

Продолжаем серию передач, посвященных юбилею журналистского образования в регионе - осенью 1996 года при кафедре литературы ЧГПИ имени Чернышевского состоялся первый набор будущих журналистов. В 2001 году, когда они выпустились, в Читу приехала московская комиссия, прошла необходимая проверка и в 2001 году приказом ректора ЗабГГПУ имени Чернышевского (ныне ЗабГУ) была организована кафедра журналистики, на которой позже стали готовить и специалистов рекламы и связей с общественностью.

Ну а наши люди везде! - так говорим о выпускниках отделения журналистики за минувшие годы. Нынешние студенты, которые еще только познают вкус слова, рассказывают о наших преподавателях, многие из которых имеют определенный журналистский опыт. В их числе и героиня следующих минут нашей программы - сама выпускница нашего отделения и моя студентка, коллега по радио и телевидению, преподаватель, жена и мама - Ольга Сафронова. С ней встретила студентка третьего курса направления "Журналистика" Александра Аксенова.

- Анонс «В Чите выберут Мистера и Мисс Фитнес Университет»
- Новость «Вопросы взаимодействия власти, экономического сектора и науки обсудили в ЗабГУ»
- Новость «Инклюзивное образование в ЗабГУ отмечено на всероссийском уровне»

Радио «Маяк»

- Анонс «В Чите выберут Мистера и Мисс Фитнес Университет»
- Новость «Вопросы взаимодействия власти, экономического сектора и науки обсудили в ЗабГУ»
- Новость «Инклюзивное образование в ЗабГУ отмечено на всероссийском уровне»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «В Чите выберут Мистера и Мисс Фитнес Университет»
- Новость «Вопросы взаимодействия власти, экономического сектора и науки обсудили в ЗабГУ»
- Новость «Инклюзивное образование в ЗабГУ отмечено на всероссийском уровне»

Радио «Сибирь»

- Анонс «В Чите выберут Мистера и Мисс Фитнес Университет»
- Новость «Вопросы взаимодействия власти, экономического сектора и науки обсудили в ЗабГУ»
- Новость «Инклюзивное образование в ЗабГУ отмечено на всероссийском уровне»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/klimenko-o-podderzhke-obrazovaniya-v-poslanii-eto-dast-start-novym-proektam/> 24/04/2021 в 14:45

Клименко — о поддержке образования в Послании: Это даст старт новым проектам

Профессор, доктор педагогических наук, декан психолого-педагогического факультета ЗабГУ Татьяна Клименко 23 апреля в беседе с корреспондентом «Забайкальского рабочего» прокомментировала поддержку сферы науки и образования президентом России Владимиром Путиным. Она отметила, что предложенные инициативы дадут старт новым проектам.

— По словам президента, 1,6 млрд рублей будет направлено на то, чтобы в вузах были начаты и реализованы научные проекты. Естественно, это улучшит материально-техническую базу, даст возможность создавать новые лаборатории, даст старт новым проектам. Всё это будет способствовать только одному — развитию системы высшего образования, развитию науки, — поделилась Клименко.

По ее мнению, еще одним важным моментом является то, что по всей стране планируют построить 1,3 тысячи новых школ.

— Мы у себя здесь в городе в течение уже более 30 лет не можем сдать ни одной новой школы. Мы ждем новую школу в микрорайоне «Октябрьский». Требуют ремонта и множество школ, которые располагаются в районах, — отметила Клименко.

Она добавила, что не менее важным вопросом выступает дефицит педагогических кадров. Чтобы решить его, необходима инновационная система подготовки педагогов. ЗабГУ надеется, что часть средств, выделение которых анонсировал Путин, направят Забайкалье на подготовку учителей с высшим образованием.

Напомним, Владимир Путин во время послания Федеральному Собранию анонсировал выделение 10 млрд педагогическим вузам страны и более 1 млрд рублей на развитие научных проектов.

<https://zabrab75.ru/news/politika/dva-novyh-zamministra-ekonomicheskogo-razvitiya-naznacheny-v-zabajkale/> 26/04/2021 в 14:38

Два новых замминистра экономического развития назначены в Забайкалье

Юлия Иванова и Марина Ванчикова назначены новыми заместителями министра экономического развития Забайкалья. Об этом 26 апреля сообщается на сайте ведомства.

<...> Марина Ванчикова с начала 2021 года является начальником отдела потребительского рынка Министерства экономического развития Забайкальского края.

В 2006 году окончила Новосибирский государственный университет по специальности «менеджер». В 2011 году прошла стажировку в Японии по направлению «Управление малыми и средними предприятиями». **В 2012 году окончила Забайкальский государственный университет, по специальности «юрист».** В 2019 прошла переквалификацию в РАНХиГС по направлению «государственное и муниципальное управление».

С 2009 года — главный специалист-эксперт, ведущий специалист-эксперт Министерства экономического развития Забайкальского края. С 2014 — начальник отдела регулирования цен на потребительские товары и услуги Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края. С 2017 занимала должности начальника отдела государственной поддержки инвестиционной деятельности, начальника отдела инвестиционной политики Министерства экономического развития Забайкальского края.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/poryadka-25-rabotodatelej-predstavyat-vakansii-na-kadrovom-dne-v-chite/> 28/04/2021 в 17:35

Порядка 25 работодателей представят вакансии на Кадровом дне в Чите

Порядка 25 работодателей Забайкалья представят свои вакансии в рамках Кадрового дня, который состоится 29 апреля на площадке Дома офицеров в Чите. Мероприятие пройдет в очном формате. Об этом 28 апреля сообщается на официальном портале региона.

По данным портала, вакансии малого и крупного бизнеса, а также должности государственных служащих будут представлены 29 апреля с 10:00 до 13:00 на площадке музея Дома офицеров.

«Для участия в кадровом проекте зарегистрировались порядка 25 работодателей. Среди них молодежный центр «Искра», горнодобывающая компания «Мангазея Золото», «Российские железные дороги», ряд региональных органов исполнительной власти и другие работодатели. Жители Забайкалья смогут найти вакансии и по рабочим специальностям, и на управляющие должности. Также будут представлены варианты трудоустройства для людей с ограниченными возможностями здоровья», — сказала заместитель руководителя администрации губернатора края Людмила Емельянова.

Она добавила, что для соискателей предварительная регистрация не требуется.

Участники смогут получить квалифицированную консультацию по имеющимся актуальным вакансиям, заполнить анкету, оставить резюме. Все заявки и резюме соискателей будут отработаны индивидуально.

Также на площадке Кадрового дня будут работать Центр опережающей профессиональной подготовки, **Забайкальский государственный университет**, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ, которые примут заявки на обучение по различным направлениям.

«Читинское обозрение» № 18 от 28 апреля 2021 года

«Будете десерт?»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

27 апреля - «В Чите выберут Мистера и Мисс Фитнес Университет» (анонс)

28 апреля - «Вопросы взаимодействия власти, экономического сектора и науки обсудили в ЗабГУ» (новость)

28 апреля - «Инклюзивное образование в ЗабГУ отмечено на всероссийском уровне» (новость)

Работа медиакластера ЗабГУ:

27 апреля – сюжет «В ЗабГУ прошёл вузовский этап чемпионата "Молодые профессионалы-2021"»

28 апреля – сюжет «В ЗабГУ прошёл I Школьный фестиваль финансовой грамотности»